

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

AÑO XXXX

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Talleres y Redacción: Burgos, n.º 5

Todos los pagos anticipados

Número suelto DIEZ céntimos

Sábado 27 de Mayo de 1922

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION
Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
Calle Mayor principal, n.º 48

Núm. 11.758

Teléfono núm. 6



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Julián Prieto Lázaro

que falleció en Guaza el día 27 de Mayo de 1921

a los 62 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Basilisa Gomez; hijos don Angel, Mariano, Inés, Julia y Rosario; hermano don Gerardo, hijos políticos y demás familia;

Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.



EL SEÑOR

DON BALDOMERO GONZALEZ ALONSO

falleció en Castrillo de Onielo (Palencia) el 22 de Mayo de 1922

a los 65 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Restituta y Lupicinio González del Barrio; y Matilde, Nicolás y Florianio González Plaza; hijos políticos Benito-Beltrán, Leonila Abarquero, Abundia Ruiz y Paca Fernández; hermanos Amberto y Augusto González Alonso; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia;

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden al Todopoderoso en sus oraciones el alma del finado.

Carta de Madrid

MADRID, 26.

Hoy continuará el debate promovido por el señor Cierva, sin que, al parecer, se preste ningún elemento de las minorías a secundarle. Maura y Romanones, que podrían haber realizado la discusión tomando parte en ella; el primero prefirió estar alejado de Madrid, pintando acuarelas que ocuparse en asuntos políticos, y el segundo, llegado a la hora del campo, tampoco quiere dar calor a este debate, que reducido al número de un solo orador, siquiera sea de tan altos vuelos como el señor La Cierva, tiene que hacer verdaderos prodigios de ingenio, de elocuencia de intención y de habilidad, para mantener la expectación, y que no entre el cansancio en los oyen-

viene que quede aclarado hasta dónde llegará la conjunción democrática en sus pujos revolucionarios, a no ser que convencido de que la Corona entregará el Poder a estos elementos no quiere machacar en hierro frío, evitando al propio tiempo el ridículo que ante sus antiguos amigos pudiera correr al auxiliar tan estérilmente a un político de antecedentes conservadores y frente a los que militan en las avanzadas del liberalismo.

Y más extraña es la pasividad de los otros políticos de la derecha, convertidos en meros espectadores, cuando debían hacer todo lo imaginable para impedir la preponderancia de las izquierdas.

Dijérase, ante lo que está pasando, que todos, menos el señor La Cierva, creen que no se debe impedir el acceso al Poder de las izquierdas en cuanto el Parlamento haya votado las leyes que sean indispensables, para que todos se convengan, y en el extranjero especialmente, que la Monarquía no pone ningún obstáculo a

los partidos avanzados, los cuales pueden desarrollar tranquilamente su política, hasta que el país sufra un empacho de libertad y reclame la vuelta de Gobiernos conservadores que encaucen los desbordamientos que se hayan producido.

Y durante esta etapa, que podría durar más o menos, según el juicio que revelen las izquierdas, tendrán ocasión de ensayarse como jefes de Gobierno, desde Melquiades Álvarez y Alba hasta Lerroux, y quien sabe si con la colaboración de algún que otro socialista, acabando de una vez con la leyenda de que la Monarquía es el único obstáculo que tiene el país para ser gobernado por sí mismo... Aunque luego venga una reacción completa por temor a que llegue a imperar la anarquía.

X.

E. DIAZ-CANEJA

Oculista

Consulta diaria de 11 a 1

Catedral, 15

Los retrasados

Con el pretexto de la proverbial cortesía en nuestro país, es donde más tiempo se pierde en todas las ocupaciones.

La puntualidad es costumbre a la que nunca llegaremos a habituarnos, y es fácil y corriente observar cómo al llegar tres cuartos después de la fijada a la cita para convenir el negocio o para departir con el amigo, el retrasado, cuando no lo fueron los dos, se justifica con la frase: "El ratito de cortesía!"

Nosotros tenemos muchas cosas que decir a propósito de esa cortesía, porque hemos terminado unas estadísticas que nos atrevemos a tildar de curiosas, y sobre algunos de cuyos detalles queremos informar al lector.

En primer término y después de meditado estudio, pesando ventajas e inconvenientes, hemos adoptado la heroica medida de no aceptar cita alguna, hora a hora, que pueda perturbar nuestras habituales ocupaciones, y así, el que por cualquier circunstancia debe buscarnos, lo hará en el amplio plazo de la hora de trabajo.

Esta es solución que aconsejamos a cuantos abandonan oficinas y negocios para ir a hora determinada, que siempre es más tarde, en busca de la cita puntual que, gracias a la proverbial cortesía, se prolongará en gran rato.

Pero esto no es sino lo que nosotros hacemos, y como lo importante y lo convincente son los números, vamos a proporcionar, a renglón seguido, datos más elocuentes de nuestra estadística personal.

Sumadas las horas que todos los españoles vamos perdiendo a cuenta de nuestra informalidad, resulta que hace una falta de trabajo que empleado en la fabricación del pan (en el supuesto de que todos los retrasados fuesen panaderos), resolvería crisis del hambre que, comparadas con la famélica Rusia, apenas si tienen importancia.

Sin embargo, todavía son más elocuentes otros números. Estos están hechos sobre la base del desprecio de todos los momentos superiores a quince minutos; es decir, que para llegar a la luminosa conclusión que vamos a exponer, hemos tenido solamente en cuenta los momentos de retraso de uno a catorce minutos, que son frecuentísimos, porque desconocemos todavía al sujeto que nos dé plantón, por lo menos, de tan mínimo tiempo.

Y resulta que todas esas fracciones de tiempo, que se nos antojan despreciables sumadas y multiplicadas por las de los que se retrasan en toda la nación, forman un lapso de tiempo, tomando el año como unidad, que sería suficiente para ir once veces y media en automóvil de Madrid a la capital del mundo selenita, en el caso de que hubiera una carretera en algo mejor estado que las nuestras, o cuatro veces y cuarto, suponiendo que el viaje quisiera hacerse a pie.

De provincias

El peligro del agua

Ha empezado la cañicula. Y el calor, jugando con los cuerpos, ha mostrado una triste mueca de tragedia. No hay un día en que no se registre un suceso motivado por el ansia de ahuyentar la temperatura estival.

Hace días fué en Valladolid... Un joven animoso, viendo en peligro de muerte a un compañero, se lanzó a su salvamento, muriendo en la aventura.

Hoy llega a nosotros la noticia de que en Burgos, hallándose bañando un muchacho de corta edad, corrió el riesgo de perecer ahogado. A sus imploraciones de auxilio acudieron varios amigos que se encontraban en las cercanías. Uno de ellos, envuelto en valor y nobleza, salió del grupo, queriendo vencer a la muerte.

Pero no fué así. Ella venció a los dos. En la desesperación de los últimos momentos, el muchacho en peligro se aferró a su salvador, con el ahinco ignorante de las cosas postreras. Y los dos se sumergieron en el fondo, con una negación triste de la potencia juvenil.

Mientras pasan las desgracias, sirvan éstas—lamentables ejemplos—para poner frente a los ojos de los amantes del agua los grandes peligros que encierra.

No nos dejemos llevar suavemente por la atracción de lo que, al parecer, se nos ofrece sencillo. Fijémosnos un poco en ese fondo trágico que tienen todas las cosas fáciles. Sirvan estos sucesos, ¡desgraciadamente!, para mostrar con claridad las graves consecuencias de heroísmos mal entendidos.

BURGOS

El timo de las alhajas
En el domicilio de don Damián Cantero, se presentó una mujer ofreciendo alhajas en venta, por las que pedía 15.000 pesetas.

A la esposa del señor Cantero la infundió sospechas la mujer en cuestión por si pudieran ser robadas.

Fué detenida y sometida a interrogatorio se descubrió que las alhajas de referencia eran falsas.

Según informes, la detenida es una gran timadora cuyas hazañas son populares en esta capital.

Dos jóvenes ahogados

Hallándose bañando en el término denominado Las Azas, los jóvenes Severiano Saldaña y Santos Álvarez, los dos de quince años, el segundo pidió auxilio al primero, pues corría peligro de muerte.

Acudió Severiano pero entonces Santos le abrazó tan fuertemente que no le dejó nadar y ambos se sumergieron encontrando la muerte.

SANTANDER

Familia intoxicada

En la romería de la Anunciación una distinguida familia santanderina, compuesta de madre y dos hijos, resultó intoxicada por haber ingerido helados de los que se vendían en un puesto ambulante.

Los efectos fueron tan graves, que hubo necesidad de trasladar rápidamente en automóvil a la familia.

La madre está en gravísimo estado.

Los inquilinos

En el Frontón santanderino se celebró un mitin de la Liga de Inquilinos, al que asistieron más de 9.000 personas.

El objeto del mitin fué protestar contra los desahucios de estos días. Un hombre apuñalado

por la espalda.
En el cafetín El Cartujo se ha registrado un sangriento suceso, del que sólo se conocen, hasta ahora, algunos detalles, pues sobre su causa guarda una obstinada reserva la víctima.

El herido es Primo Díaz, y presenta en la espalda gravísimas heridas.

Se sospecha que el agresor, haya sido Juan Fernández, aunque, como decimos anteriormente, la víctima se ha negado rotundamente a señalar al culpable.

MADRID

El derecho a ocupar una silla.
Por quién tenía derecho a ocupar una silla, cuestionaron esta tarde en el Café Regina los escritores Valle Inclán y Salas Barbadillo.

El primero dió un estacazo al segundo, lesionándole levemente.

BILBAO

La huelga metalúrgica.

Sigue igual la huelga de obreros metalúrgicos, habiendo reanudado el alcalde sus gestiones para conseguir reunir en una sola entrevista a patronos y obreros.

Ayer el Comité de patronos repartió una hoja dirigida a la opinión pública, en cuya hoja exponen las causas que tienen para adoptar la actitud que guardan en el conflicto.

Hacen historia de lo ocurrido en Inglaterra, donde las industrias metalúrgicas han rebajado los jornales, debiendo tenerse esto en cuenta, ya que es aquel mercado el que indica la pauta al mundo entero en esta clase de negocios.

También publican en la hoja una estadística de los jornales que se pagan en Asturias y en Vizcaya, resultando una diferencia media de tres a cinco pesetas de más en Vizcaya que en la cuenca asturiana.

VIGO

En una romería...

Durante una romería que se celebraba en la parroquia de Rubianes surgió una reyerta entre los mozos de dos parroquias rivales.

Se cruzaron tiros y palos en abundancia, a consecuencia de los cuales hubo tres muertos.

Hay muchos heridos graves.

OVIEDO

La huelga minera.

La huelga de obreros mineros sigue en el mismo estado.

El Comité ejecutivo reunido en Mieres ha redactado una nota oficial, abogando por un frente único de obreros, que lleve a lograr no sean rebajados los salarios.

Ha sido muy bien recibido el acuerdo del ministro del Trabajo, nombrando una Comisión de cinco técnicos, que presentará unas bases de arreglo.

Hasta ahora no ha sucedido ningún hecho lamentable.

SALAMANCA

Una niña aplastada

por un autocamión.
Ayer, ha ocurrido un sensible suceso.

Un autocamión aplastó horriblemente a la niña Aurelia Ména.

cuadro que ofrecía su cuerpo es inenarrable, por lo horroroso. El "chauffeur", al darse cuenta de la desgracia, corrió velozmente, dando cuenta a los propietarios del vehículo del tremendo accidente.

Espontáneamente se presentó después a las autoridades.

Homenaje a Vázquez Lefort

Las obras que tiene editadas y los trabajos realizados por el doctor Vázquez, son muchísimos; pero entre ellos merecen citarse los siguientes:

Algunas consideraciones sobre la cloroanemia y su tratamiento.—Tesis doctoral.

Higiene del estudiante de Medicina.—Boletín del Ateneo de internos de la Facultad de Medicina de Valladolid.

La antiseptia intestinal y su obtención mediante el empleo de los derivados del guayacol.—Revista de Medicina y Cirugía prácticas.

Consideraciones sobre el tratamiento de las hemorragias en los hemofílicos.—Idem.

La autoplasmoterapia en los derrames ascíticos de naturaleza tuberculosa.—España Médica.

Notas de climatología. El Sanatorio Marítimo de Hendaya.—Idem.

Higiene de la infancia: los juegos en la arena.—Idem. La determinación de la responsabilidad en los criminales.—Idem.

De la oportunidad en el tratamiento hidromineral de las cardiopatías. Idem.

Algunas consideraciones sobre la higiene respiratoria del obrero.—Lectura popular de higiene.

Alteraciones de los alimentos.—Idem.

La vacunación obligatoria.—Idem.

El agua ferruginosa-arsenical de Buyer de Nava (Asturias), en el tratamiento de las anemias. Comunicación al IX Congreso Internacional de Hidrología, Climatología y Geología.—Revista Médica Hidrológica.

La puericultura: Su significación higiénico-social.—Discurso inaugural del curso de 1916 a 1917, en la Sociedad Española de Higiene.

La terapéutica antitérmica en la práctica pediátrica.—Archivos de Pediatría.

Tratamiento hidromineral de las cardiopatías en la infancia.—Comunicación a la Sociedad de Pediatría. La Medicina Ibera y Anales de la Sociedad Española de Hidrología.

La parálisis infantil.—La Medicina social Española.—Los trastornos nerviosos en los niños de pecho.—Idem.—Notas de higiene balnearia. Idem.

El alcoholismo y la infancia.—Idem.

La salud del obrero.—Idem.

Cómo se hace puericultura.—Idem. Los colaboradores del médico.—Idem.

Las Escuelas de Maternología.—Idem.

Golosinas y juguetes.—Idem.

La clase media. Cómo enferma. Cómo lucha contra la enfermedad. (Dos artículos).—“La Correspondencia de España”.

Las modificaciones de la leche mediante la adición de agua azucarada.—Archivos Españoles de Pediatría.

Higiene del destete.—Idem.

La Terapéutica de la avitis en la peritonitis tuberculosa.—Idem.

Algunas particularidades de la Clínica hidrológica pediátrica.—Idem.

Véase cómo es bien justificado el homenaje que los palentinos van a tributar a su ilustre paisano don Manuel Vázquez Lefort.

Vino clarete

Desde el día 19 se vendió superior en la bodega del cosechero Florentín Grajal, Mayor Antigua, núm. 154, a 60 céntimos litro.

Anuncio de subasta

El día 12 de junio de 1922, a las 10 horas, se verificará ante el notario don Dimas Adaner y Horcajuelo, calle Mayor, 11 y 13, Madrid, la subasta extrajudicial de todas las fincas que el incapacitado don Paulino de Mora y Abarca, posee en término municipal de Guaza.

En dicha Notaría se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y pliego de condiciones.

MERCADOS

Situación general

El campo—Que continúen las lluvias y el calor no apriete, es lo que hay que pedir.

De las regiones donde no ha llovido, y especialmente de Córdoba y Jaén, llegan muy malas noticias; en alguna región de las más tempranas, ha comenzado la siega.

El Arancel—Por Real orden del día 12 de los corrientes publicada en la “Gaceta” del día 13 del actual, se ha declarado definitivo el Arancel promulgado con carácter provisional en 12 de febrero último. Al mismo tiempo, se han introducido en éste algunas modificaciones, de las cuales sólo tres afectan a los cereales, todas ellas que suponen aumento en los derechos arancelarios de las harinas de trigo; también aumento en los correspondientes a las cebadas y disminución en los del maíz, si bien la tal reducción o rebaja no empezará a regir mientras no se autorice de nuevo la importación de los trigos y de las harinas, o sea, siguiendo la ley que está todavía en discusión en las Cámaras cuando los trigos hayan alcanzado por espacio de todo un mes una cotización mínima de 53 pesetas los 100 kilos en los principales mercados productores de España.

Por cierto que, apenas declarado solemnemente definitivo el Arancel, nos encontramos con que al día siguiente, 14 del mes en curso, nos sale la propia “Gaceta” con una rectificación, según la cual, el derecho de los maíces cuando rija el rebajado, será de una peseta los 100 kilos, pero a condición “de declaración del interesado”. Esto, a la verdad, no lo entendemos y será preciso que nos explique el señor ministro de Hacienda su alcance, pues puede tener varios y diversos, según como cada cual lo interprete.

Trigos—Durante la pasada semana se realizaron ventas de vagones de trigo del país a precios que parecían bajos y poco influyen en la marcha de los precios de los vagones a facturar, pues parecía que a los mismos no había quien vendiera, y sólo se atribuían sus facturaciones a la previsión de un probable aumento de tarifas ferroviarias; pero desvanecida esta duda, cuando menos en un plazo inmediato, a pesar de ello ha aumentado de una manera considerable la facturación de vagones invendidos, y esto, unido a un recrudescimiento de oferta vendedora de trigos, a facturar a precios en baja y con órdenes apremiantes de venta, todo ha contribuido a que los compradores se mantengan retraídos y no quieran ajustarse a los precios practicados hasta ahora, y que son los de las siguientes ventas:

De Sábaba, a 51,50 y 51; de monte Navarra, a 51 y 50; de Arévalo, a 47,50 y 47; de Segovia, superior, La Losa, Cuenca Chillarón, Miño y Palazuelos, a 46,50, de Roa, a 46 de Sahagún y Paredes de Nava, a 45,50 de Villodrigo, a 45,25; de Valladolid Toro, Sahagún y Palencia, a 45; de Villalumbroso, a 44, de Salamanca, a 43,50, 43 y 42 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón procedencia.—(De “El Progreso Agrícola.”)

Línea de Automóviles

de Alar a Villadiego y viceversa con empalme en la de Burgos.

Salida de Alar, a las seis de la mañana para llegar a Villadiego a las ocho; a Burgos a las diez. Salida de Burgos a las cuatro de la tarde para llegar a Villadiego a las seis, a Alar a las ocho para hacer la combinación al correo de Madrid y un tren de viajeros para la línea de Santander.

TENCIÓN, LABRADORES

En los Almacenes de la Vinata de Félix Laso de Saldaña Hay GRANDES EXISTENCIAS de

Nitrato y Superfosfatos

La máquina de escribir

más rápida, más manejable, más sólida.

CAMPEON, entre las demás marcas durante trece años seguidos

Solicítense Catálogos y detalles a

Santiago Morrondo

Mayor Pral., 166. — PALENCIA

La carrera de mañana

—De Sport—

Ha despertado enorme interés entre los aficionados y público en general la carrera nacional de motocicletas, organizada para mañana por la Sociedad Moto Club Castilla de Valladolid.

Como ayer decíamos, se han inscripto para tomar parte en la prueba afamados motoristas que se proponen adquirir velocidades verdaderamente excepcionales.

El punto de partida de los corredores será el lugar de la carretera de Valladolid situado frente a la estación de Corcos y la meta de llegada y retorno estará establecida en el empalme de la carretera de Villamuriel.

De Palencia saldrán mañana temprano varios automóviles y autocamiones conduciendo a los muchísimos aficionados, que se proponen presenciar la llegada de los corredores a la meta establecida frente a Villamuriel de Cerrato.

En dicho punto se establecerá un puesto de socorro servido por personal facultativo de la Beneficencia Municipal de esta población.

En la meta de salida habrá otro puesto de socorro a cargo del personal médico de la Beneficencia provincial y municipal de Valladolid, y en ruta los médicos titulares de los distintos pueblos en ella comprendidos prestarán los auxilios de su ciencia si éstos desgraciadamente fuesen precisos.

Como ya decíamos, la hora de llegada a Villamuriel de los corredores será próximamente las nueve y cuarto de la mañana.

Celebraremos que esta fiesta deportiva que ha despertado tan gran interés en el público de Valladolid y Palencia termine sin ninguna clase de accidentes desagradables...

Del resultado de la prueba daremos cuenta a nuestros lectores en el número próximo.

Cultos religiosos

LA MEDALLA MILAGROSA

En la Capilla de la Beneficencia provincial se celebrará mañana la fiesta principal a la Milagrosa.

A las siete y media, Comunión general; a las once, Misa solemne, con Exposición, sermón y Reserva; después de la Misa se dará la Bendición Papal.

Por la tarde, a las cuatro, Exposición, Rosario, Ejercicios del mes de mayo y Reserva; a continuación saldrá la procesión, siendo llevada la Milagrosa en preciosa carroza-automóvil.

Recorrerá la plaza de Abilio Calderón, calles de Berruguete, Colón, San Bernardo, Mayor Principal, San Francisco y plaza de Abilio Calderón.

Las señoras que asistan a la procesión llevarán vela, y a los caballeros se les entregará en la Capilla.

Todas las niñas de cuatro a seis años pueden ir en la procesión vestidas de blanco o azul pálido (sin velo), llevando cestitos con flores o ramos.

EN LA CATEDRAL

En el pasado día de la Ascensión se celebró solemnemente en nuestro primer templo una Misa, interpretando la capilla de música, bajo la dirección del culto maestro don Gonzalo Castrillo, interesantes partituras religiosas.

En la hora nona estuvieron los seminaristas y muchas personas amantes de la música escuchando con agrado al barítono palentino don Gregorio Rebollo, que con voz y dicción vocal maestra interpretó el motete de Bach, maestro de Roma, a solo de barítono y cinco voces reales.

Desde que se marchó el célebre Mardones, bajo de Nueva York y seminarista que fué de esta Santa Iglesia Catedral, y el célebre Calvo, barítono también de ópera, que fué asimismo seminarista de nuestro primer templo, no se ha oído una voz como la del señor Rebollo, teniendo en cuenta el reducido presupuesto que existe para pagar voces.

Unimos calurosamente nuestra felicitación a las muchas recibidas por el señor Rebollo.

Un acto de heroísmo

JOVEN SALVADA

Hemos recibido una atenta carta del médico titular de Baquerín de Campos, nuestro buen amigo don Santiago Arés, en la que con toda clase de detalles nos relata un hecho humanitario, digno de toda loa, realizado por el jefe de la estación de los Ferrocarriles Secundarios de aquella localidad, don Tomás Camazón.

Según dicha carta, días pasados se encontraba sacando agua en un pozo situado en el domicilio del médico don Santiago Arés, su única hija, joven de diez y nueve años de edad, cuando al tratar de colocar convenientemente la cadena del pozo perdió el equilibrio y cayó dentro del mismo.

A los gritos de auxilio acudieron presurosos varios vecinos del pueblo, sin que ninguno se determinase a realizar el salvamento de la joven, cuya vida peligraba.

Pero don Tomás Camazón se apresó rápidamente a ello, y atándose una fuerte sogá a la cintura, descendió al pozo, logrando salvar la vida de la joven de referencia.

Digna por todos los conceptos de elogio, la acción llevada a cabo por el señor Camazón la damos a la publicidad a fin de que vean las autoridades correspondientes si el acto realizado por dicho señor es merecedor de alguna recompensa, que nosotros estimáramos justificada.

El señor Arés, en el comunicado que recibimos, se dirige a la Junta de Beneficencia de Palencia, proponiéndola realice gestiones para conceder la cruz de dicha institución al heroico ciudadano, señor Camazón, quien, a pesar de estar casado y tener cuatro hijos, arriesgó su vida sin apreciar los peligros inminentes del pozo, estrechísimo y de más de siete metros de profundidad.

Al demostrar públicamente el señor Arés su eterna gratitud al salvador de su hija, expresa también su reconocimiento a los vecinos de Baquerín, que acudieron también solícitos en su auxilio, especialmente a los que la extrajeron del pozo, don Baldomero García y don Marcelino Blanco.

SUCESOS

Una denuncia

Ante la Inspección de Policía se ha presentado una denuncia suscrita por la vecina de esta capital Ignacia Retortillo, que habita en la casa números 11 y 13 de la calle del Obispo Lozano, por supuesto allanamiento de morada llevado a cabo por unos albañiles que practicando un boquete en la pared penetraron en las habitaciones que la denunciante habita.

Accidente del trabajo

Por el personal facultativo de la Sala de Socorro se ha prestado asistencia médica a la joven de 24 años vecina de esta capital Julia Dominguez, que presentaba la fractura del cúbito del brazo derecho por su tercio superior, lesión calificada de pronóstico reservado y que se produjo en accidente del trabajo en la fábrica de mantas de los señores Ortega y Suazo de esta población.

BENITO GONZALEZ BLAZQUEZ CORREDOR DE COMERCIO OLEGIADO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haya en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra venta de valores, nacionales y Extranjeros, Ordenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en Cereales y Colonias.

Con cotización telegráfica de los principales valores y moneda extranjera de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidades se atiende cualquier asunto financiero y Comercial.

Pizarra diaria de Cotización en mi oficina Calle Mayor Pral número 46—Teléfonos: Domicilio n.º 23; Palencia.

Correspondencia Apartado n.º 6 Oficinas n.º 178

NOTICIAS

Como habíamos anunciado, esta tarde, a las tres, en el rápido de Santander ha llegado a nuestra capital nuestro querido amigo y paisano el eminente doctor en Medicina, don Manuel Vázquez Lefort.

En la estación esperaban al culto hombre de ciencia su distinguida y apreciada familia y muchísimas de las personas que se honran con su amistad.

A las siete se celebrará en el salón de actos de la Real Sociedad Económica Palentina de Amigos del País la conferencia anunciada, y que correrá a cargo del doctor Vázquez Lefort, disertando sobre el tema “Mortalidad infantil”.

A la hora de entrar en máquina este periódico es muchísimo y selecto el público que se dirige a la Económica para escuchar la autorizada palabra de tan eminente orador.

Al presidente de la Sociedad Económica, nuestro querido amigo don Tomás del Mazo, agradecemos la particular invitación que con extrema benevolencia nos ha dirigido para asistir al acto.

Nos consta que han llegado a feliz término las negociaciones entabladas entre los Hermanos Maristas de la Enseñanza y don Gregorio Rebollo, para la adquisición por los primeros del edificio y terrenos de la propiedad de nuestro indicado convecino, conocidos por el nombre de “El Parador del Espejo” en la avenida de la República Argentina, frente al Instituto General y Técnico, donde se propone aquella institución levantar un edificio en que poder instalar, con arreglo a las exigencias modernas y en vista de la aceptación que el público les ha dispensado, el Centro de instrucción que desde el curso académico de 1920 a 21, tiene establecido en la casa número 18 de la calle de Menéndez y Pelayo, antigua residencia de los RR. PP. Jesuitas, convenientemente reformada y ampliada con el espacioso piso principal de la casa contigua.

Se propone el R. H. Provincial dar el mayor impulso a las obras al objeto de que pueda tener lugar la inauguración del establecimiento en la fecha de la apertura del próximo venidero curso y en el podrá la juventud perfeccionar, para el ingreso en el Instituto, la instrucción primaria, hacer los estudios del Bachillerato, los de la carrera oficial de comercio y la preparación para algunas especiales.

Felicitemos a la respetable Comunidad de Hermanos del venerable Champagnac por su prosperidad en su empresa en ésta capital, deseándole los éxitos más felices.

En la Inspección provincial de Sanidad se ha recibido notificación oficial de la existencia de bastantes casos de sarampión en los niños del pueblo de Lomas.

También en la capital se han registrado no pocos casos de dicha enfermedad, pero de carácter benigno.

Por la Guardia civil del puesto de Villada ha sido detenido un vecino de aquella localidad, por causar daños en el arbolado de la carretera de León.

Camión-Automóvil

Marca Fiat de cinco toneladas y con poquísimo uso, se vende. Dirigirse a Dionisio Asegurado, calle de López-Gómez, número 6.—VALLADOLID.

Banco Hipotecario de España

Se conceden préstamos amortizables desde 5 a 50 años con garantías de fincas rústicas y Urbanas, en dicho Banco.

En el año último se hicieron operaciones de préstamos por pesetas 40.301.450.

Para informes dirigirse a su Agente Regional en Palencia, Teógenes Manuel Bilbao, calle Mayor Principal, núm. 28.

Necrológicas

Hoy cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Casillas de Campos, del respetable señor don Julián Prieto Lázaro.

Al recordar tan luctuosa fecha reiteramos a la distinguida familia del finado nuestro más sincero pésame, rogando a los benévolo lectores de EL DIARIO una piadosa oración por el eterno descanso de su alma.

A los sesenta y cinco años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido, en Casillas de Campos, el señor don Baldomero González Alonso, que baja al sepulcro estimadísimo de todos sus vecinos por las excepcionales dotes de bondad y honradez que le caracterizaron en vida.

A sus afligidos hijos y demás familia testimoniamos con verdadero sentimiento el profundo pesar que nos aflige, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS

Se cita a los propietarios de fincas urbanas a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes, a las ocho y media de la tarde, en el salón de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, para tratar de un asunto de general interés.

El próximo lunes, a las ocho y media de la tarde, celebrará sesión extraordinaria la Cámara de Comercio e Industria de esta provincia, para proceder a la elección de presidente de la misma.

Teatro Principal

Hoy a las siete y tres cuartos diez y cuarto, EL HOMBRE LEÓN y actuación de la famosa cantante, Malvarrosa.

Mañana en el Teatro Principal sesiones; a las cuatro, siete y diez y cuarto, continuación de la serie “El Hombre León” y después de Malvarrosa.

En el Salón Novedades, continuación de la serie “El Atleta Imbatible”, por Polo.

La misa por el alma de la florita María del Pilar de la Prada Bedoya, será en la iglesia parroquial de Santa Marina el lunes 29, a las diez.

MÚSICA

Programa de las obras que tocará mañana la Banda municipal de música después de la procesión del Paseo del Salón.

— PRIMERA PARTE —
«A Melilla va el soldado», Pa-doble, (1.ª vez), S. Chuman; «Vals-Boston, Margis»; «El Estrecho», Fiesta Andaluza, Chapi.

— SEGUNDA PARTE —
«El Reloj de Lucerna», Oberlin; «Granada», Bolero, Chuman; «La Cantinera de los Leones», Paso doble, (1.ª vez), S. Chuman.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado municipal se ha registrado hoy, hasta la una de la tarde, las siguientes inscripciones:

Matrimonios.—Eduardo Zamora de Astudillo, de 64 años, con Francisca Ercilla, de Astudillo, de 30 años; Pedro Husillos, de Astudillo, de 45 años, con Guadalupe Escudero, de León, de 36 años; Gregorio Alonso de Perales, de 24 años, con Perla de la Deán, de Manquillos, de 25 años; Justo Paredes, de Turiago, de 30 años, con Elpidia Alcalde, de Astudillo, de 32 años.

Vestiditos para niños

Precioso e inmenso surtido en vestiditos para niño y niña.

Modelos bordados elegantes y pintados última novedad, aumentando la solidez de los colores.

El IRIS.—Don Sancho, a 5, esquina a la calle Mayor Principal.

HERPÉTICOS: Se curan tras erupciones y no sufridos si tomáis AGUAS DE CUCHO la vez que apliquéis las maravillosas LODOS DE CUCHO.

De venta en la Farmacia de don Fuentés.

Para las buenas mesas le recomendamos las Bodegas Franco de Rioja de Bodegas Franco de Logroño.



SERVICIO TELEFONICO

Julio-Cesar

(MARCA REGISTRADA)

Magnífico jabón para el lavado de la ropa

Depositarios exclusivos en Palencia y su provincia

RODRIGUEZ y BLANCO (S. en C.)

Mayor Principal.—PALENCIA

Fabricantes: **PRIETO y REVUELTA ZAMORA**

¡Atención!

No deje de leer este anuncio que le interesa

La antigua y acreditada Casa Crédito S. Loinaz, de San Sebastián, ha ampliado sus negocios, para dar la mayor facilidad a todo el mundo, en artículos útiles y de capricho, haciendo sus VENTAS al contado, y hasta concediendo VEINTE PLAZOS DE PAGO. Los principales artículos que ofrece con garantía e inmejorables marcas que lo acreditan son: Acordeones, Alfombras, Aparatos fotográficos y Sanitarios, Auto Camiones y Automóviles de todas marcas, Arneses, Balanzas, Básculas, Bicicletas, Billares, Bolsillos de Oro y Plata, Bureaux americanos, Cajas para caudales, Cine-matográficos para familias, Dinamos, Discos, Escopetas, Gemelos, Máquinas para escribir, Motocicletas, Motores y Muebles de todas clases, Neumáticos, Óptica, Peletería, Pianos y Pianolas, Pistolas, Relojes de oro y plata, Solofonos, INSTRUMENTOS de química y física, agrícolas, cirugía, matemáticas, música, óptica y ciencias, precisión. MAQUINAS agrícolas, de escribir, para trabajar madera y metales.

Para hacer algún pedido al CONTADO ó A PLAZOS, diríjase a su Agente en esta capital y su provincia.

Esteban Alcalde Fernández

Mayor pral. núm. 46. Teléfono núm. 179. PALENCIA.

JABON CATARINEU

Aravaca-Fuencarral

El mejor para el lavado de ropa

El más apreciado por su pureza—El más económico por su duración—El más higiénico porque está elaborado exclusivamente con aceite puro de oliva de Andalucía

¡CUALQUIER UNO ES CONVENIENTE DE SUS EXCELENTES CALIDADES!

Se vende en todas partes. De venta, en todos los Almacenes de Colonias de la Plaza y Tiendas de comestibles

Chocolates finos

SUCESORES DE HIJOS DE ZURICALDAY

Sotés, Garay y C.ª — BILBAO

Primera marca española

Fábricas en Bilbao y Pozuelo (Madrid)

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos de esta capital.

Máquinas de coser y hacer género de punto

ventas al contado y a plazos de pesetas 2,50 semanales de las elegantes y sólidas marcas

GRIZNER — NAUMANN — WALTER

Se reparan toda clase de Máquinas, incluso el sistema

SINGER

Piezas y accesorios para las marcas

GRIZNER, NAUMANN, WERTHEIN, SINGER y otras.

a precios sin competencia

GUILLERMO DEL PASO

Congreso

(Final de la sesión de ayer)

Se levanta a hablar el señor ALBA para contestar a las alusiones hechas por Cierva.

Declara que la coalición liberal cumplirá su programa íntegramente.

Califica de inoportunas las intervenciones políticas del señor La Cierva, sin ningún fin práctico y sólo guiado por pequeñas pasiones políticas.

Voy a hablar claramente—añade—, porque jamás como ahora he estado libre de partidismos.

Su señoría (dirigiéndose a La Cierva) dice que yo pienso en socialista, y que muchas veces he realizado actos en consonancia con el tal.

Como su señoría no sale de los pinos de Murcia, no sabe que los católicos de Bélgica y Alemania han gobernado con los socialistas.

Estas normas de gobierno evitan otras revoluciones.

¿Qué hemos dicho nosotros que asuste al señor La Cierva?

¿Qué ve su señoría de revolucionario en nuestro programa?

¿No ha hecho declaraciones más radicales que las nuestras el señor Ossorio y Gallardo?

Respecto a la reforma constitucional y de la propiedad, declara que él y don Melquiades Alvarez suscriben íntegramente el discurso pronunciado en el Senado por el marqués de Alhucemas.

Efectivamente—prosigue—, declaramos aquí y fuera de aquí, ante el Rey, que vamos a la reforma de la Constitución y de la propiedad. (Grandes rumores.)

En cuanto al decreto de disolución que se os entregó a vosotros, tengo que recordar a su señoría que el Monarca no lo puso en manos de un partido, sino de dos tertulias políticas: la de su señoría y la del señor Maura.

Dice que el Gobierno del señor Maura fracasó en la guerra de Marruecos.

¿Qué habéis hecho de nuestro Ejército?—pregunta—. ¿Qué salió de la conferencia de Pizarra? Allí ocurrió lo que en Roma: mientras los cónsules discutían con Augusto César, Roma se perdió. (Rumores.)

Habla de las divergencias entre las derechas, extrañándose de que el señor La Cierva se coloque frente a una mayoría a la que tiene que agradecer actos de adhesión.

Todo lo que está en el programa de la conjunción liberal—agrega—

lo suscribimos, y lo conocerá la Corona y el país, y cuando el Monarca lo juzgue oportuno iremos al Poder, en el que trabajaremos por la regeneración de España. (Prolongados rumores.)

Rectifica el señor CIERVA.

El presidente del CONSEJO: Sin perjuicio de que el Gobierno intervenga en este debate, lo hago yo ahora incidentalmente, para rogar al señor La Cierva que deje de obstruccionar.

Por mi parte, yo retiro todas las frases que inconscientemente han salido de mis labios.

Si el señor La Cierva atiende mi ruego, habrá cumplido un deber patriótico.

Faltan pocas sesiones para aprobar los proyectos económicos y los presupuestos, y si no pudiera hacerse así el conflicto sería gravísimo.

El señor LA CIERVA recoge el ruego del señor Sánchez Guerra, y declara que la obstrucción fué obligada; pero cesará en ella, porque siempre ha procedido en todos sus actos con recta intención.

El presidente del CONSEJO le da las gracias, cruzándose entre él y el señor La Cierva palabras afectuosas.

El conde de ROMANONES: Basta de idilios. (Risas.)

(Muchos ciervistas estrechan la mano del señor Sánchez Guerra, y los amigos de éste la del señor La Cierva. Se forman corrillos en los que se comenta mucho el final del debate.)

Después de aprobar varios dictámenes, se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Información militar

Destinos.—Ha sido destinado al Grupo de Fuerza Regulares Indígenas de Melilla nº 2, el soldado del Regimiento Cazadores de Talavera 15 de Caballería, Jerónimo Guerrero Carreras.

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.—Ha sido desestimada la instancia promovida por Francisca Diez Ibañez, vecina de Fuentes de Nava (Palencia) en solicitud de que se exceptue del servicio en filas a su hijo Agustín Sánchez, en atención a que dicha excepción no tiene el carácter de sobrevenida después del ingreso en Caja del interesado.

De Marruecos

PARTE OFICIAL

“El alto comisario participa al ministro de la Guerra lo siguiente: Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.

Hoy han ido fuerzas a Dra el Asef, sin novedad, y la Policía ha recorrido posiciones del valle de Telatza de Beni Isef, sin el menor incidente.

En Melilla fué herido menos grave, en la posición de Cala, el soldado de Isabel la Católica, Lisardo Dominguez.

En Alhucemas, sin novedad.

En el Peñón, algún que otro disparo de fusil, por parte del enemigo, y por la nuestra, se ha cañoneado un puesto de tiradores, descubierto hoy, y desde el cual hostilizaban la plaza sin ser vistos, habiéndoseles destruido casi por completo. Sin novedad en personal y material.

También participa el alto comisario que el teniente Carlos Hernández y alférez don José Villamide, ambos de Regulares, y el teniente de Mallorca, don Gregorio González Beamud, muertos gloriosamente a frente de sus tropas, recibieron sepultura en Alcázar, habiéndoseles tributado los honores correspondientes”.

Noticias generales. COMENTARIOS SOBRE UN DEBATE POLITICO

Toda la Prensa matutina se ocupa extensamente del debate explicado ayer en el Congreso por el ex ministro de la Guerra don Juan de la Cierva.

Los periódicos derechistas celebran la reconciliación del jefe del Gobierno y del señor La Cierva, pues merced a haber desistido de su

propósito de obstruccionismo, se aprobarán rápidamente los proyectos económicos presentados por el Gobierno a las Cortes.

También señalan el fracaso del señor La Cierva al plantear un debate político que en estas circunstancias resultaba atentatorio a los intereses nacionales.

Algunos periódicos consideran que la actitud de La Cierva obedeció a una maniobra preparada por los conservadores y ciervistas, para debilitar las propagandas que realizan los liberales en provincias.

ELECCION DE UNA JUNTA

Esta mañana celebró el Ateneo junta general extraordinaria, para proceder al nombramiento de cargos.

Resultaron reelegidas las mismas personalidades que ocupaban la anterior Junta de gobierno.

Únicamente, en sustitución del director del “Heraldo de Madrid”, don Baldomero Argente, fué elegido el hijo de don Antonio Maura, señor conde de la Mortera.

SANCHEZ GUERRA COMENTA EL DEBATE DE AYER

El jefe del Gobierno, al recibir esta mañana, como de costumbre, a los periodistas, nos dijo que había leído en la Prensa los comentarios que se hacen a la sesión celebrada ayer en el Congreso.

—Creo— dijo el presidente— que carecen de fundamento los rumores recogidos por algunos periódicos, asegurando que el debate iniciado por La Cierva respondía a un sentimiento que compartían también los conservadores. Por mi parte, puedo afirmarles que no conocen bien mi historial político los que se atreven a decir a la opinión que el debate desarrollado ayer fué secundado suntuosamente por mis amigos.

Obedeció—dijo Sánchez Guerra— a un momento psicológico parlamentario que aproveché espontáneamente para conseguir del señor La Cierva no obstruccionase la labor económica del Gobierno.

Si momentos antes de la sesión me lo hubiesen preguntado, yo declaro sinceramente no podría haber contestado lo que sucedió al final del debate, en el que se ha repetido el mismo fenómeno que cuando el señor La Cierva, ocupando la jefatura del Gobierno el señor Dato, obstruccionaba al malogrado jefe de los conservadores y al señor conde de Bugallal. Entonces, desde la presidencia del Congreso, conseguí los mismos resultados que ahora. Tres días antes hubiesen resultado inútiles mis esfuerzos.

Por eso mis actos, al ser espontáneos, procuro encierren oportunismo.

El resultado del debate de ayer no influirá para que el Gobierno persista de su empeño de habilitar los sábados, a fin de aprobar rápidamente los presupuestos.

El lunes quedará terminada la discusión sobre la reforma tributaria, y el martes habrá dictámenes sobre presupuestos.

NO HABRA CONSEJO

Se ha confirmado que a no ser que algún ministro lo solicite, no se celebrará el anunciado Consejo en la Presidencia.

PINIES OPTIMISTA

El ministro de la Gobernación manifestó a los representantes de la Prensa que hacen información en aquel departamento, el equivoco determinado elementos que se empeñan en presentar a los conservadores unidos con el señor La Cierva en el debate que se ventiló ayer tarde en el Congreso.

Todo lo anormal desapareció uniéndose, ante los intereses nacionales, los ciervistas y conservadores.

El señor Piniés consideraba como seguro el hecho de que para primero de junio estarán aprobados los presupuestos y los proyectos de reforma tributaria.

Hablando de la habilitación de horas extraordinarias, dijo que el Congreso no tendría otro remedio que hacerlo para realizar su labor legislativa.

NUEVA ACADEMICO

La Academia de Medicina ha nombrado académico honorario al ex ministro don José Francos Rodríguez.

ACTO SUSPENDIDO

Se ha suspendido hasta que regrese de Londres la Reina doña Victoria Eugenia, la inauguración del monumento a don Alfonso XII.

Sanjurjo califica de desleal a Riquelme

DECLARACIONES INTERESANTES

El periódico “A B C” publica en su editorial de hoy unas interesantes declaraciones que transmite su corresponsal en Tánger.

Dicho periodista se entrevistó hace unos días con el general Sanjurjo, quien, habiéndole del asunto entablado en virtud de la destitución de Riquelme, calificó a éste de desleal.

El general Sanjurjo ha confirmado que a consecuencia de los trámites que ha seguido el enojoso pleito, se vió obligado a pedir el relevo, denegándose el Gobierno.

Censuró las insidias vertidas por el señor Riquelme en la campaña que ha emprendido en algunos periódicos contra su mando.

Refiriéndose a su deslealtad, ha dicho el señor Sanjurjo que cuando Riquelme ocupaba la jefatura de las tropas indígenas su pasión hasta a equivocarle las confidencias e informes de la Policía.

Después de lo sucedido, el general comandante de Melilla le participó que se había recibido un sobre certificado a su nombre, suponiéndose que trata del pleito que ha sostenido con el coronel Riquelme.

Dicho documento todavía no ha llegado a su poder.

Negó rotundamente que Riquelme expusiese su propósito de acudir en defensa de los héroes de Monte Arruit, pues después del desastre desconfiaba de las seguridades de la Policía indígena, motivando ésto la reclamación de González Tablas y los Regulares de Ceuta, que lucharon bizarramente desde los primeros instantes.

De los planes de Riquelme, dijo Sanjurjo que en determinada ocasión le pidió quince mil pesetas para la ocupación de Hassaz, denegándose, por creer no era pertinente gastarse inútilmente aquel dinero, como lo demostró el general Caballero, que ocupó la referida posición sin gastar una peseta ni disparar un solo tiro.

Terminó el general Sanjurjo diciendo que se ocupa de la reorganización de las columnas para reparar el mayor número de fuerzas expedicionarias.

LO QUE OCURRIO AL REGIMIENTO DE MALLORCA

Noticias que se reciben de Valencia, dicen que el coronel del regimiento expedicionario de Mallorca comunicó que en el combate librado el día 17 resultaron muertos, además del teniente señor González y sargento señor Morán, el cabo Francisco Martínez y cuatro soldados.

Estas noticias confirman en parte los rumores que circularon en los pasados días, cuya alarma provino del silencio que guardaron el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, acerca de las consecuencias del referido combate.

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía de Seguros contra incendios “La Catalana” cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados con su intervención, son irrevocables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.

HERNIADOS quebrados

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, únicamente estará en Palencia el día 3 de Junio en el Hotel Central y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere saber más, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejen de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia en el Hotel Central únicamente el día 3 de Junio.

NOTA: Estará también en Burges el día 1 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 2 en el Hotel Imperial, en León el día 4 en el Hotel Inglés y en Oviedo el día 5 en el Hotel París, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 18, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—Advertencia.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e igual a al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero; debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

SANATORIO QUIRÚRGICO del Dr. García Muñoz

CATEDRÁTICO DE OPERACIONES DE LA FACULTAD DE MEDICINA
PRECIOS MODICOS
 CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y VÍAS URINARIAS
La Lonja, 1 y 3, pral.—VALLADOLID



CEMENTO PORTLAND TUDELA-VEGUÍN

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.

PUNTOS DE VENTA EN PALENCIA
 D. Germán de Guzmán, Sra. Vinda de M. Isasmendi, Sres. Espejel, Polos y Compañía ENCARGADO PARA LA PROVINCIA

Don Tomás López Fernández

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico.

No falla en un sólo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 1'50 pesetas.

Depósito en Palencia, principales Farmacias y Droguerías. 3



Compañía del Pacífico

Vapores correos ingleses

Saldrá de Santander el 25 de Junio, para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá, el vapor de gran porte

"ORITA"

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Dirigirse a **HIJOS de BASTERRECHEA**, Paseo de Pereda, 9, Santander.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile. Almirante, 14.—Madrid.



Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa, por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Caldo Bordales

Casellas número 1, es el mejor que se conoce en España para sulfatar el viñedo, frutales y toda clase de plantas, se vende en latas de 25 kilos, igual precio que la casa lo vende en Piña de Campos. Hilario Sobrino.

LA VIÑA Almacén de Vino, Escabeches finos, Frutas y legumbres.

Guillermo Espina Urquijo Avenida de Casado del Alisal Traseras de la Plaza de Toros

De nuevo ha vuelto a recibir acentuna gordal Reina sevillana en bocoyes y Manzanilla en barriles de media y cuarta fanega.

SE VENDE PAJA DE MAIZ

En Barruelo de Santullán, se da el traspaso de una cantina en la plaza del Mercado, situada en el centro de la población. Para tratar con el dueño, Pedro González.

Automóvil Marca Bolau, se vende a toda prueba. Informes, en esta Administración.

Alfalfa de primero y segundo corte, se vende en la huerta de Ortiz, en la Torrecilla.

Se venden 30 ovejas con sus crías y 50 borras y sobreborras Para tratar con Jesús Salas, en Saldaña.

Ama de cría primeriza, casada, leche de cinco días, desea criar en su casa, Allende el Río, núm. 11.

Oveja vengo buena puntilla, 23 y marón, mitad primer parto en o sin aparejar, Andamaro Alvarez, en Támara de Campos.

Ensaye V.



EL MEJOR PLANCHADO Especialidad en cuellos, puños y camisas

Despachos centrales: en la Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución 12.

Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ecequiel Castillero.

Mayor principal, n.º 35 Entregas rápidas

En la peluquería de Santiago hace falta un oficial

Pastos

Se arriendan de primavera y verano en la finca de «El Espinar» para ganado vacuno.

Del precio y condiciones informará Ignacio Encinas, en la misma.

Se arrienda

Corral grande, con puerta de carro a la calle de Ramirez, con pozo, propio para instalar industria o cosa análoga; una cochera, y una panera.

Informará Doña Basilisa Ortega. Avenida del General Amor, número 3, Palencia.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo, 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA: Almirante, 19, Madrid. Apartado número 6.



VITICULTORES

Próxima la temporada del empleo del azufre, recomendamos el de la **Industrial Química de Zaragoza**, por su riqueza sulfurosa (99 1/2 por 100) y su volumen que los de otras marcas le hace ser el más y más económico.

Representantes para Castilla, León y Asturias. **ESPEJEL, RIVAS y C.ª**, Droguerías Mayor pral. 86 :-: PALENCIA

MUGICA, ARELLANO Y COMPAÑIA Ingenieros --- Pamplona

Sucursales

Albacete	Madrid
Alcázar de S. Juan	Palencia
Badajoz	Rioseco
Barcelona	Sevilla
Burgos	Tafalla
Cáceres	Talavera de la Reina
Ciudad Real	Tarancón
Córdoba	Tudela
Huesca	Valladolid
Ireza de la Frontera	Vitoria
Logroño	Zamora
Zaragoza	

Unicos representantes en España de las cosechadoras, segadoras, atadoras, agavilladoras y demás material de la marca DEERING. Unicos vendedores de las piezas de recambio de legítima procedencia. Trilladoras y locomóviles "RUSTON".—Tractores "TITAN-DEERING". Arados "CHATTANOOGA".—Servicio completo de mecánicos.

CARBÓN Y LEÑAS

PRECIOS
 Galleta lavada de Asturias, a 5 ptas. 46 kilos.
 Ovoides de gran rendimiento, a 4 ptas. 46 kilos.
 Consultese precios de los demás carbones, así como los de la leña de pino.

PALENCIA

ENCARGUE V. TODOS SUS IMPRESOS A LA IMPRENTA DE "El Diario Palentino"